
ATA DA 10ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE GUIRICEMA. 

 

Aos 22 (vinte e dois) dias do mês de agosto de dois mil e dezessete (2017), às 

19 horas no Salão Superior da Câmara Municipal de Guiricema, sob a 

Presidência do vereador José Teixeira Rodrigues Júnior, reuniu a Câmara 

Municipal, estando presentes os vereadores: João Batista de Oliveira (Vice-

Presidente), Mauro Florentino (Secretário), Rafael Magno de Moura, Josimar 

Alves de Oliveira, Célio Capobiango, Arilson Paulino da Silva, Leandro 

Rodrigues e André Aparecido Ferreira. Havendo o quórum exigido por lei, o 

Presidente cumprimentou e agradeceu a todos pela presença, declarando 

assim aberto os trabalhos da décima Reunião Ordinária. Antes de iniciar os 

trabalhos, o presidente explicou que por motivos de obras no plenário, a 

reunião acontecia no salão nobre da Casa Legislativa. Em seguida, começando 

a sessão ordinária o presidente convidou o pastor Igor Di Mingo, da Igreja 

Maranata, para compor a Mesa e realizar um momento de reflexão, junto de 

uma oração com todos os presentes. O Presidente agradeceu pelas belas 

palavras proferidas, assim como a presença de todos e na sequencia realizou a 

leitura da pauta perante o Plenário, certificando todos os vereadores e plateia 

presente sobre o direcionamento do trabalho do dia. Como primeiro ato do dia 

foi realizada a leitura das Moções de Pesar Nº 12 e 13/2017  dedicadas a Dona 

Guilhermina Tavares Moreira e a Sra. Olga Regina Garcia Di Mingo, ambas 

lidas pelo Presidente da Casa, o Vereador José Teixeira Rodrigues Júnior, que 

também explanou sobre a relevância das duas homenageadas para a 

sociedade guiricemense, como exemplos de cidadania e civilidade para todos, 

falando de momentos e vivências com cada uma delas. O vereador Rafael 

Moura falou sobre a convivência com Dona Guilhermina, lamentando sua perda 

para o município assim como, também lamentou a perda de Dona Olguinha, 

agradecendo ainda a presença dos familiares à reunião neste momento de luto. 

O vereador Mauro Florentino  disse conceder a sua solidariedade a família da 



Senhora Olguinha, com quem estudou junto e que teve como madrinha de 

casamento. O vereador Arilson também cumprimentou a família presente 

destacando as qualidades de Dona Olguinha. O vereador André também 

prestou seus sentimentos e apoio a família. O vereador Célio Capobiango deu 

seu apoio a todos os familiares, buscando conforto a todos. O vereador 

Josimar Alves de Oliveira também prestou seus sentimentos a toda família 

enlutada. O vereador Leandro ofereceu suas condolências aos familiares de 

Dona Guilhermina e também de Dona Olguinha, elogiando a força de todos e 

união dos familiares nesse momento difícil. Em seu manifesto o vereador 

Batista prestou sua homenagem aos familiares das duas familias enlutadas, 

falou da convivência com ambas e prestou seus sentimentos e o conforto de 

Deus. Assinada pelos vereadores as moções foram entregues aos familiares 

presentes. Após as leituras e palavras dos vereadores, a senhora Rita Fófano 

Garcia, mãe de Dona Olguinha, agradeceu pela homenagem prestada, cantou 

parte de um hino em tributo a sua filha, ovacionado por aplauso de todos os 

presentes. Em continuidade, aconteceu a leitura da indicação de número 

22/2017 que solicita a construção de redutores de velocidade (quebra-molas) 

na Avenida Maria Júlia Ferraz; a indicação 23/2017 que sugere o 

recapeamento e asfaltamento de trecho da rua Braz Di Mingo, no Alto da 

Colina; a indicação de número 24/2017 que solicita a reestruturação do Cristo 

Redentor e o melhoramento do acesso ao monumento; a indicação 25/2017 

que pede ao Executivo o encascalhamento da estrada rural, na localidade do 

Córrego da Aldeia; a indicação de número 26/2017, que pede a limpeza nos 

cantos das estradas rurais, em especial na serra do Serrote e Serra da Dica; e 

ainda a indicação 29/2017 que solicita a finalização das obras da Capela 

Mortuária, sendo todas essas indicações apresentadas pelo presidente José 

Teixeira Rodrigues Júnior, que justificou sendo estas reivindicações da 

população nos ultimos dias. O vereador Rafael Magno de Moura também 

apresentou e leu indicações: a primeira de número 27/2017, que pede o 

recapeamento de vias urbanas, em especial, nas ruas Adriano De Battisti e 

Maura De Battisti, localidade conhecida como morro do Zé Chuchu; e indicação 



28/2017 que pede com urgência a limpeza de córregos na área urbana da 

cidade, como os córregos da Taboa e Taquaruçu. Na sequência o vereador 

Leandro tomou a palavra, apresentou e leu novas indicações ao plenário: a de 

numero 30/2017 que solicita a iluminação, limpeza e manutenção do escadão 

de acesso ao bairro Alto da Colina; a indicação de número 31/2017 que pede a 

normalização do atendimento do Banco do Brasil, que há mais de um ano 

opera de forma parcial na cidade; e apresentou também a indicação 32/2017 

que solicita a colocação de barras de contenção em algumas ruas da cidade 

(Rua Furriel José de Lucas e Rua Braz Di Mingo). Na sequência, o senhor 

presidente apresentou o projeto número 18/2017, que altera artigos da Lei 

Municipal n.º 599/2011, explicou que a distribuição deste projeto não atingiu o 

prazo mínimo regimental exigido pelo vereador Josimar Alves de Oliveira. Pelo 

bom senso e pelo fácil entendimento da proposta o senhor presidente 

consultou o plenário da possibilidade de votação na sessão. Com a maioria de 

votos favoráveis, os parlamentares decidiram dar sequência na tramitação do 

projeto, que foi lido pelo Secretário Mauro Florentino, em seguida sendo 

submetido pelo Presidente à Comissão de Legislação e Justiça, que promoveu 

parecer favorável, assim, iniciando discussão e votação. Em votação o projeto 

de Lei 18/2017 foi aprovado por unanimidade. Em seguida, o presidente 

apresentou e solicitou ao Secretário da Mesa, Mauro Florentino, a leitura do 

Projeto de Lei número 17/2017, enviado pelo Executivo, que concede aumento 

de vencimento e gratificação para os cargos de médicos e dá outras 

providências. Após a leitura a proposta foi submetida pelo Presidente à 

Comissão de Legislação e Justiça, que por dois (2) votos a um (1) solicitou 

mais prazo para análise do projeto encaminhado. Contudo, em respeito a 

população que acompanha a reunião no plenário e pela TV Câmara Online, o 

presidente também quis ouvir os outros vereadores sobre o prazo, sendo 

prevalecido a unanimidade e estabelecido discussão para próxima reunião. 

Mesmo com o prazo garantido, os vereadores debateram sobre o tema do 

projeto de Lei. O vereador Rafael ressaltou da necessidade do projeto, mas 

destacou que o aumento de salário deve ser extensivo também a outros 



servidores do municipio. O vereador Mauro Florentino se manifestou a favor do 

aumento à categoria, mas que o mesmo fosse garantido a todos os outros 

servidores. Para o vereador Célio Capobiango a votação do projeto deveria ter 

sido realizada no dia de hoje, para resolver em definitivo o problema da falta de 

médicos no município, assim como, também votaria a favor do projeto se for 

extendido a outras categorias. Mas que a prioridade do Executivo hoje é 

garantir profissionais da área médica atendendo na cidade. Com a palavra o 

vereador Arilson disse que precisa de analisar melhor o projeto de lei e que 

mesmo em momento de crise não votará contra a um benefício a profissionais 

da saúde. O vereador Josimar ressaltou que o Executivo não está beneficiando 

apenas uma categoria, para não impactar o orçamento público. O vereador 

André também discursosu a favor do projeto temendo a evasão dos 

profissionais médicos que tem recebido melhores propostas de remuneração 

para trabalhar em outros municipios. O vereador Leandro destacou a 

importância do projeto, mas frisou a necessidade da inclusão de todos outros 

profissionais da saúde no projeto, sem excluir, priorizar ou diferenciar por 

categorias. Ele exigiu ainda que o prefeito repense e reenvie o projeto com 

mudanças que beneficie a todos por igual, não apenas sete. O vereador Batista 

disse ser a favor do projeto, mas solicita mais clareza do Executivo, solicitando 

ainda melhor remuneração a todas as classes. O presidente José Teixeira 

Rodrigues Júnior disse que deve ser feito uma correção na redação do projeto 

garantindo um salário justo aos profissionais, assim como, para todos os outros 

profissinais, cumprindo carga horária regulamentar dentro das obrigações e 

deveres. Salientou que o projeto será devolvido ao Executivo para tal correção 

para que a gratificação seja embutida ao vencimento. Em consulta ao plenário, 

por unanimidade,  os vereadores foram favoráveis pela devolução do projeto ao 

Executivo, para nova redação de trecho da proposta. Em início ao pequeno 

expediente o senhor presidente apresentou um convite aos vereadores, feito 

pelo parlamentar da cidade de Rio Pomba Wellington Netto, para uma visita à 

Casa Legislativa e acompanhar uma de das reuniões daquela Câmara. 

Também foi falado pelo presidente sobre um apelo dos familiares do Senhor 



Wanderley De Battisti, que solicita um pedido de ajuda de cirurgia. Ele sofreu 

um acidente de carro na rodovia MG-447,  fraturando a face em diversas 

partes. Nada mais havendo a tratar, eu secretário da mesa diretora lavrei a 

presente ata que vai assinada por mim, pelos demais vereadores presentes e 

pelos presentes que o desejarem. 

 

 


